1.a) P x? sen(x3 + 4) é do tipo P sen(u) u'. Portanto,

P x?sen(x® +4) = %P 3x2sen(x3+4) = —%cos(x3 +4)+ cl
b) P2 = 51p 2" _ Sarctane? +c2
1+e ~ T2 14(e2%)2 garctane ¢

¢) Vamos calcular P x arcsen(x?) por partes.

u = arcsen(x?) Y

V=" v = x
2
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X X 2x
Puv' = uv—Pu'v = 5 arcsen(x?) — P=—

2 V1-x*
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Resolvendo agora esta ultima primitiva, P— =—-P =
2 VJ1-x* 4 1—x*

1 _ 41/2
=— %P(l—x“)‘f (—4x%) = — 102 =—%\/1—x4
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Portanto, P x arcsen(x?) = x? arcsen(x?) + S V1i- x*+ c3

3x 3 1 3 1 3 3 x—1
d) Pm—zpa— Z m— Z(loglx—ll —log|x+3|)+ c4 = ZlOg m|+ c4

Calculos auxiliares:
x3+2x?-3x=x(x>+2x—-3)= x(x —1D(x +3)

3x A B Cc

o ar ;+ 1) + +3) =2>3x=Ax—1D(x+3)+Bx(x+3)+Cx(x—1)

x=0=0=-34, A=0

x=1=3=4B, B=-
x=-3=-9=12C, C=——=-3
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2. Vamos tentar calcular o integral fO \/TT dx usando a mudanca de varidvel t = e*.
e

Assim, x = logt e dx = % dt.Sendo assim,x =0=>t=1;x =1=t = e. Vem entdo,

1

f—ex d f—t 1dtf '
x = —dt =

0\/4+5ex 1\/4+5tt 1\/4+5t

Como t é uma variavel muda, a conclusdo segue-se.



3. A area pretendida esta assinalada a verde,

y

6

y=x

0 X
5 6
ovalor é: [2(x — &) dx + [A(2 - V&) dx = [£ 2] 4 [ax 2] _s
€ Cujo valor e: 1 X X X 2 X X = 2 3/2 . X 3/2 2_6

Calculos auxiliares: x = Vx 2 x> =x=2x(x—1)=0=>x=0Vx =1;
y=2Ay=x=2x=2,y=2Ay=+x>x=4

Nota: Neste exercicio poder-se-ia gerar alguma incerteza quanto a identificacdo da regido
limitada pelas curvas referidas. Veja-se entdo que a Unica regido limitada exclusivamente por
y=+x, y=xey=2 é a representada a verde, cuja area foi calculada atras. A regido a
amarelo é adicionalmente limitada a esquerda pela reta vertical x = 0, e a regido a roxo ndo é
limitada a direita. Como exercicio calcule a area da regido a amarelo.

4. Derivando ambos os membros da equagéo

) = f (6) —28L
o= | f 1+log?t
obtemos:

loge*
1+10g2(ex)

@' (x) = f(e*) e* = e*f(e*)

1+2

Como o contradominio de e* é R*, onde f &, por hipétese, positiva, ¢’ (x) = 0 sse x = 0.

0
@' (x) - +
@(x) N 2
min @

A fungdo @(x) é decrescente até ao ponto O e cresce a partir dai. Porque é continua neste

ponto, tem ai um minimo. O valor de ¢ noponto0é: ¢@(0) = f i) 135;2 - =0



